

Prot. 6031

**RdO : rfq\_6321 - Servizio di digitalizzazione, modellazione, monitoraggio Q-Q**

**QUESITO N. 2**

Con riferimento al modulo dichiarazione costi manodopera e sicurezza sul disciplinare di gara viene riportato quanto segue: "Nel caso di R.T.I./consorzio, ogni componente dovrà indicare i propri costi compilando l'apposito modulo inserendolo nell'area generica allegata". Sul portale invece, nella sezione dedicata, si riporta: "Nel caso di raggruppamento il modulo dovrà essere sottoscritto da tutti i componenti dello stesso". Si chiede, pertanto, di chiarire le modalità di predisposizione della suddetta dichiarazione.

**RISPOSTA**

La dichiarazione relativa ai costi di sicurezza e manodopera potrà essere resa sia con un'unica dichiarazione allegata al relativo parametro della busta economica, riportante tante sezioni quante sono le imprese che fanno parte del raggruppamento e sottoscritta congiuntamente, oppure potrà essere resa separatamente, allegandone una al relativo parametro e le altre nell'area generica allegati.

**QUESITO N. 3**

Al paragrafo 15, n. I, pagina 27, del disciplinare di gara è previsto che "la compilazione telematica delle sezioni della RDO produrrà la domanda di partecipazione che dovrà essere sottoscritta con firma digitale a pena di esclusione dall'operatore economico". In assenza di un campo ad hoc sulla piattaforma, dove caricare la domanda di partecipazione sottoscritta, si chiede di confermare che la stessa vada caricata nel campo "Area Generica Allega".

**RISPOSTA**

La busta di qualifica viene resa disponibile su un'apposita sezione ma, non trattandosi di operazione governata dalla scrivente, ma direttamente dalla piattaforma, si invita a contattare l'assistenza per chiedere delucidazioni in merito; peraltro, qualora non riusciste ad avere un riscontro in tempo, si conferma che potrà essere allegata nell'area generica allegati della busta di qualifica.

**QUESITO N. 4**

In caso di partecipazione di un costituendo RTI, si chiede di confermare che il pagamento dell'imposta di bollo relativa alla domanda di partecipazione debba essere assolto dalla sola mandataria (o comunque da una sola delle imprese raggruppate).

**RISPOSTA**

Si conferma.

---

**Piave Servizi S.p.A.**

**Numero verde  
Servizio Clienti**  
800 016076  
**Numero verde  
Pronto intervento**  
800 590705

**Sede legale**  
31013 Codognè (TV)  
Via F. Petrarca, 3  
**Sede secondaria**  
31056 Roncade (TV)  
Via T. Vecellio, 8

**Capitale sociale**  
€ 6.134.230,00  
interamente versato  
**C.F./P. Iva/Reg. Impr. TV**  
03475190272  
R.E.A. TV 364485

**Contatti**  
Tel. 0438 795743  
Fax 0438 795752  
**www.piaveservizi.eu**  
info@piaveservizi.eu  
pec: piaveservizi@legalmail.it



### QUESITO N. 5

In caso di partecipazione di un costituendo RTI, si chiede di confermare che le dichiarazioni in merito al possesso dei requisiti di capacità economico finanziaria e tecnico professionale debbano essere compilate e sottoscritte digitalmente in via congiunta da tutti i membri del RTI.

### RISPOSTA

In caso di raggruppamento il file con la dichiarazione dovrà essere sottoscritto digitalmente da tutti i membri dello stesso la cui ragione sociale sia stata indicata nella colonna "operatore economico".

### QUESITO N.6

Con riferimento alla dichiarazione "Mod\_Generalità soggetti art. 94, comma 3", si chiede di confermare che, in conformità a quanto previsto dal citato comma 3 dell'articolo 94 del D.Lgs. n. 36/2023 ("g) del direttore tecnico e del socio unico"), vada indicato tra i soggetti rilevanti il solo socio unico - ed i relativi consiglieri di amministrazione muniti di poteri di rappresentanza - e non anche l'eventuale socio di maggioranza in caso di società con un numero di soci pari o inferiore a quattro.

### RISPOSTA

Tra i soggetti rilevanti ai sensi dell'art. 94 comma 3, non viene indicato il "socio di maggioranza" in caso di società con un numero di soci pari o inferiore a quattro. Acquisisce, invece, rilevanza l'amministratore di fatto e il socio unico e, nel caso in cui questo sia una persona giuridica, gli amministratori di quest'ultimo.

### QUESITO N.7

Con riferimento alla dichiarazione "Mod\_Condanne RL", si chiede di confermare che, in caso di assenza di condanne, il modello non vada compilato né caricato sulla piattaforma, nonostante il relativo campo sia contrassegnato con l'asterisco.

### RISPOSTA

Qualora vi sia un campo con asterisco e nello stesso non venga allegata la dichiarazione non sarà possibile validare la risposta di qualifica, quindi dovrà essere inserita la dichiarazione scrivendo nulla.

### QUESITO N.8

Con riferimento alla previsione contenuta al paragrafo 15, n. II, pag. 29 del disciplinare di gara, secondo la quale "Qualora ricorra una situazione di controllo ai sensi dell'art. 2359 del c.c., dovranno essere inserite nell'area generica allegati, copia dei documenti utili a dimostrare che la situazione di controllo non ha influito sulla formulazione dell'offerta", si chiede di confermare che gli adempimenti ivi previsti non debbano essere assolti in caso di partecipazione al medesimo costituendo RTI (e dunque non in concorrenza tra di loro) di due società facenti parti del medesimo gruppo societario, aventi, pertanto, rapporti di controllo ex art. 2359 c.c..

---

## Piave Servizi S.p.A.

**Numero verde  
Servizio Clienti**  
800 016076  
**Numero verde  
Pronto intervento**  
800 590705

**Sede legale**  
31013 Codognè (TV)  
Via F. Petrarca, 3  
**Sede secondaria**  
31056 Roncade (TV)  
Via T. Vecellio, 8

**Capitale sociale**  
€ 6.134.230,00  
interamente versato  
**C.F./P. Iva/Reg. Impr. TV**  
03475190272  
R.E.A. TV 364485

**Contatti**  
Tel. 0438 795743  
Fax 0438 795752  
**www.piaveservizi.eu**  
info@piaveservizi.eu  
pec: piaveservizi@legalmail.it



RISPOSTA  
Si conferma

**QUESITO N. 9**

Si chiede cortesemente di rendere disponibile il Capitolato d'Oneri indicato al paragrafo 15, n. I, pag. 28 del disciplinare di gara.

RISPOSTA

Come precisato nel Disciplinare, la documentazione di progetto è scaricabile accedendo al seguente link: <https://cloud.piaveservizi.eu/index.php/s/q9F6K9ggDomZKWN>

**IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO IN  
FASE DI AFFIDAMENTO**  
(avv. Laura Faloppa)

*Pubblicato il 07.03.2024*